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СТРАТЕГІЧНИЙ РОЗВИТОК ПІДПРИЄМСТВ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 
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Хмельницький національний університет, м. Хмельницький 
 

В роботі розглянуто питання стратегічного розвитку підприємств. Огляд 
сучасної методології стратегічного планування показав найменшу 
розробленість основного етапу стратегічного планування – формування 
стратегії розвитку підприємства. Визначення характеру стратегії розвитку 
підприємства – прийняття рішення щодо поведінки підприємства в 
зовнішньому середовищі й у своїй сфері діяльності здійснюється в кожному 
конкретному випадку індивідуально. Визначальним фактором в рішенні даної 
задачі є стратегічні цілі діяльності підприємства.  

При формуванн стратегії розвитку підприємства виділено наступне: 
– у зв'язку з відсутністю доступної методології стратегічного 

планування, на практиці здійснюється лише розробка бізнес-планів по окремих 
напрямках діяльності без формування цілісної стратегії розвитку підприємства;  

– стратегічному плануванню притаманний ітеративний характер, у 
зв'язку з чим сформульовано специфічний для даного виду планування принцип 
ітеративності: необхідності повернення до вихідних передумов і кількаразової 
проробки тих самих питань доти, поки не буде розроблений цілісний реальний 
стратегічний план. Запропонована автором логічна модель процесу 
стратегічного планування дозволяє забезпечити економічність процесу 
стратегічного планування одночасно з його безперервністю, а також гнучкістю 
та оптимальністю стратегічного плану; 

– визначено ряд специфічних факторів, що впливають на формування 
стратегії розвитку підприємств;  

– процес вирішення проблеми може бути представлено у вигляді низки 
задач, що вирішуються послідовно. Використовуючи цей підхід до проблеми 
формування стратегії розвитку підприємства, автором структуровано цю 
проблему і представлено у вигляді логічного ланцюжка трьох задач; 

– довгострокова привабливість НД складається з перспектив 
рентабельності і росту НД, а також потенціалу підприємства по кожному НД. 
Визначати її доцільно за допомогою запропонованого автором комплексного 
критерію, якій є удосконаленням критерію оцінки привабливості СЗГ; 

– формування проекту ділового портфеля складається з таких процедур: 
розробка моделі НД, формування групи експертів, генерація вихідних даних, 
верифікація моделі. Задачу формування проекту ділового портфеля 
підприємства раціонально вирішувати за допомогою комбінованого методу, 
який припускає послідовне використання двох експертних методів: Дельфі та 
комісії. 
Отримані наукові результати дозволили розробити наступні практичні 
рекомендації: ранжувати форми реалізації стратегії розвитку підприємства за 
економічною ефективністю та ступенем ризику реалізації; запропонувати ряд 
НД у рамках відповідних форм реалізації стратегії, а також типовий склад 
параметрів для формування табличної моделі НД; розробити алгоритм рішення 
задачі формування проекту ділового портфеля підприємства. 


